

四川省人民政府转发省编委 关于《乡镇农业技术推广机构人员 编制标准（试行）》实施意见的通知

一九九二年九月二十三日 川府发（1992）122号

省政府同意省编委关于《乡镇农业技术推广机构人员编制标准（试行）》的实施意见，现转发给你们，请结合实际情况认真贯彻执行。

关于《乡镇农业技术推广机构人员编制 标准（试行）》的实施意见

省人民政府：

根据农业部、人事部关于颁发《乡镇农业技术推广机构人员编制标准（试行）》的通知精神，我省从今年三月开始，先在四十个县进行了测算试点，然后在全省进行了全面的预算调查。各地普遍认为农业部、人事部颁发的定编标准基本符合我省乡镇农业技术推广机构人员编制的实际情况，测算的项目、等级、指数比较科学合理，便于操作。遵照国家两部《通知》精神，结合我省实际情况，特提出以下实施意见：

一、指导思想。以国家农业部、人事部颁发的定编标准和各地调查测算的基本情况为依据，坚持“精简、统一、效能”的原则和符合事业改革的方向，从有利于搞好农业产前、产中、产后服务，有利于发展农村商品经济，有利于减轻国家财政负担的目的出发，切实搞好农业“五站”（农技推广、畜牧兽医、农业机械管理、农村合作经济经营管理、水产）的机构设置、人员定编和招聘工作。

二、定编标准与附加指数。关于定编的标准，两部的《通知》规定得比较明确，望各地认真贯彻执行。另根据我省实际情况，凡涉及病虫测报点、土壤监测点、小麦赤霉病、水稻稻瘟病、稻飞虱的乡镇农业技术推广站；涉及无农户饲养畜禽的城关镇畜牧兽医站；涉及跨区乡或县、经济上独立核算并单独建制的机电提灌站的乡镇农业机械管理站；涉及组建农村合作基金会、农村经济审计站、农业成本核算和农业技术经济效益评价基点的乡镇经营管理站等，可单独立项测算指数后定编。

三、建站形式与定编方法。本着从实际出发和因地制宜的原则，对已经按照农业、畜牧、农机、经营管理、水产等专业设置相应机构，并能很好地发挥作用的乡镇站，可以保持现有建站形式不变。对尚未建站的乡镇，其任务较重并具备建站条件的，可以单独建站，但各专业内不要再分设独立的机构，以利发挥整体效益；其任务较轻，人员较少并不具备单独建站条件的，可以将几个专业合并建立综合站，也可按农业区域或在几个乡（镇）的范围内

集中设立片站。因水产规模不大，可与水利水保流域站或片站合并建站。

对乡镇农业技术推广机构人员编制的审定，由县（市、区）编委同业务主管部门，参照两部颁发的编制标准和省上的实施意见，根据当地实际需要和财力状况，在调查测算的基础上，逐乡（镇）核定。在核编的方法上，可以一次核编，分期进入；也可分期核编，分期进入。各地核编的等级指数，原则上以前三年的平均数为准，允许随着事业的发展逐步调整“五站”的编制。水产在核编时可参照今年的测算指数计算。

四、人员来源与经费渠道。在乡镇农业技术推广机构内，允许有国家干部、聘用干部、合同制工人等不同身份的人员存在。定编后的补员工作，由省人事部门根据实际情况，从有利于提高人员素质、改善人员结构，有利于农业事业发展的原则出发，采取统筹规划，分步到位的办法，逐年安排新增人员计划指标，争取在三五年内建立起一支适应农村商品经济和农业发展的技术队伍。所需人员，主要通过接收国家统一分配的大、中专毕业生和在农民技术员及集体职工中择优聘用，不足部分可从农村中专业对口的国家不包分配的大、中专毕业生中招聘解决。乡镇农业“五站”核编后，各县（市、区）人事、编制和业务主管部门对现有人员要进行一次全面清理整顿，对少数不合格的国家技术干部要给予调整，对不合格的招聘干部应予解聘。要严格考核考试制度，不断提高人员素质。

乡镇农业技术推广机构主要担负技术推广、事业服务、经营咨询等职能，要积极开展合理的有偿服务，兴办经济实体，发展第三产业，逐步实行独立核算，自负盈亏，走自我完善，自我发展的道路。目前财政仍应维持原有经营渠道，不减少拨款，以利服务体系队伍的稳定和发展。

五、管理体制与改革方向。根据川委发〔1992〕18号和川委办〔1992〕57号文件精神，今后县级主管部门设在乡（镇）的农技站、畜牧兽医站、农机站、经营管理站、水产站等事业单位服务机构和人员下放给乡（镇）管理。县级业务主管部门的工作任务下达给乡（镇）政府统一安排。县级业务主管部门，主要负责政策、业务工作的指导，支持和帮助业务工作的开展；负责业务培训；协助县人事部门搞好乡站人员招聘、解聘工作和对人员的考核、使用、奖惩等方面提出意见。对保留建制的区，凡是县级主管部门应下放到乡（镇）管理的机构和人员，区也要相应比照下放，并不再设这类管理机构和人员。四川地域辽阔，县与县之间差异很大，发展亦不平衡。因此，各地一定要因地制宜，理顺县乡关系，调动和发挥乡（镇）和县级业务部门的两个积极性。在当前区乡建制调整过程中，要稳定乡站机构，已撤乡镇建制的地方设立分站；要加强乡站编制管理，稳定现有队伍，要划清乡站财产的不同所有制界限，防止转移和平调乡站资产；要稳定和完善农村合作基金会管理体制，维护其融资服务的自主权；要做好统筹安排，发挥乡站职能作用。

六、各地对乡镇农业技术推广机构人员编制的核定情况，要及时报送省编委和省业务主管部门备案。

有关编制标准、测算办法由省编委、省农牧厅印发。

以上意见如无不妥，请批转各市、地、州、县贯彻执行。

四川省机构编制委员会

一九九二年九月二十三日